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Slovensky jazyk a literatura

TESTA

V ktorej moznosti obsahuju vsetky tri slova rovnaky pocet slabik?

a) riadit, prijem, zadny c) prievan, strhany, nockou

b) podzemie, vchadza, striasa d) vyvazuje, poutieral, diagnézam
Slovo poletovat obsahuje

a) dve tvrdé, jednu mékku a dve obojaké spoluhlasky

b) dve tvrdé, jednu makku a jednu obojaku spoluhldsku

¢) jednu tvrdd, dve makké a dve obojaké spoluhlasky

d) tritvrdé, jednu makku a jednu obojaku spoluhlasku

Ktora z uvedenych viet je spisovna?

a) Sadnisi pri mna. c) Zajtra ide byt pekne.

b) Je za pat minut desat hodin. d) Je zavisly od drog.

Ktora z moznosti obsahuje slovo s pravopisnou chybou?

a) hygiena, hitparada, cyklus c) gitara, ryval, chirurgia

b) Symbol, titul, lyrika d) historicky, olympiada, kapitan

Pri ktorom z uvedenych slov dochddza k spodobovaniu, pri ktorom sa zneld spoluhlaska meni na
neznelu?

a) obkladat b)liecba c) takzvany d) patdesiat

Ktoré z uvedenych slov je synonymum k slovu mimoriadne?

a) necakane b) nanajvys c) vynimocne d) pravidelne

Zakrazkuj moznost, v ktorej st uvedené dve antonyma

a) Vidno svetlo, den sa zacina. c) Vsetci sme prisli, nechybal nikto.

b) Kto ma vela, chce este viac. d) Chlapec bol smutny a uplakany.

Aky druh literatury sa nazyva sci-fi? Uved slovensky NAzov........cccccvevieviieiieincciieee e,
Ktora z viet obsahuje neohybny slovny druh?

a) Zial, nemam &as. c) Pamat, ta mi robi problémy.

b) Oni, ti sU nezaujimavi. d) Vecer je najkrajsia Cast dna.

Ku kazdému zo slohovych postupov A-D priradte tu dvojicu slohovych Utvarov, ktora
reprezentuje dany slohovy postup.

A) Informacny slohovy postup 1. ndvod, naladovy opis
B) Rozpravaci slohovy postup 2. referdt, prednaska
C) Opisny slohovy postup 3. inzerdt, pozvanka

D) Vykladovy slohovy postup 4. reprodukcia, povest

Vytvorte inicidlovu skratku zo slovného spojenia Slovenské narodné divadlo ...........ccccccuveeeennnns
Vo vete Macka ma ignorovala je zameno ma:

a) podmetom b) predmetom c) privlastkom d) prislovkovym urcenim
Konstantin a Metod prisli na izemie Velkej Moravy v roku

a) 863 b) 836 c) 833 d) 895

V ktorej z moznosti si uvedené len slovanské jazyky?

a) finsky, slovensky, rusky c¢) slovensky,nemecky, madarsky

b) slovensky, ukrajinsky, anglicky d) polsky, ¢esky, chorvatsky

Ktora z moznosti obsahuje ako prvu jednoclennu a potom dvojélennd vetu?
a) Spi! Volali ho za svedka.

b) Neslo mu o pravdu. Od rédna snezi.

c) Burka rychlo skoncila. Usedavy plac roztriasol celé jeho telo.

d) Zuzke prislo zle. V chodbe sa ozvali iesi kroky.
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Clovek, o ktorom sa hovori, 7e md doma peklo, ma

a) spolocenskd hru b) prilis teplo c) nahnevanych rodicov  d) vymalované nacerveno
V basni Branko (podla ukazky) je pouzity rym:

Vo Zvolene zvony zvonia,

za Zvolenom Branka honia:

honia, honia durnym honom

po doline hore Hronom.

a) obkrocny b) striedavy c) zdruZeny d) preryvany
Autorom basne Mor ho! je
a) Jan Kollar b) Ludovit Star c) Samo Chalupka d) Jan Botto

Zo slovies umyt a zatvorit utvor rozkazovaci sp6sob v 2. 0s. SINGUIAIU .......cccccveeieiiieieeciieee e,
V ktorej z moznosti je priradovacia spojka?

a) UZddavno sluboval a neprisiel.

b) Nevedeli sme, ¢i sa mbzeme zasmiat.

c) Len odhadom vykrikol, kolko je hodin.

d) Nas otec, ktory ma vidy pravdu, mical.

Doplniifi, y/y

Cez prazdniny moje prvé krok... povedu k star...m rodi¢om. Stary otec patri k svedomit...m
drevorubacom, ktor... zo siedm...ch dni v tyZdni pracuju Styri dni v lese a piat... na pile.

V obdob..., ked'les h...ri farbami, najma zelenou, starého otca rad sprevadzam. Pozorujeme na
zem... stop... lesnej zver... a niekedy zb...to¢ne napiname usi, ¢i sa neobjavia srnk... . Tie vSak
Casto v...diet v pr...tmi na kraji lesa. NajCastejSie zazrieme len ich obr...sy, lebo ked'sa priblizime,
srny sam... sa rozbehnud do lesa a zm...znu v krov... . Blankytné nebo nam v...si nad hlavamia m...
sa vraciame domov.

Slnko Ziarilo ako nikdy predt..m. Svoj...mi [G¢mi otvorilo krasny den. Ludia sa vybrali poklonit
bozZskej krase. Vtac...m spevom sa nakazili vsetci. Prekrasny den na prechadzku v Tatrach.
Cerstvy vzduch urobi dobre vietk...m plicam.

V akom poradi su vynechané i,i,y,y z textu v rdmceku?

a) viky ¢) V.i,i,y

b) v,iii d) i,i,iy

V poslednej vete ukazky v ramceku je prisudzovaci sklad tvoreny slovami:
a) Vzduch urobi dobre ¢) urobi dobre

b) Vzduch urobi d) cerstvy vzduch

V texte v ramceku je privlastfiovacie pridavné meno:

a) vdruhejvete c) v tretej vete

b) v Stvrtej vete d) v poslednej vete

Prekrdsny den na prechddzku v Tatrdch. Tato veta je:

a) hola ¢) sviacnasobnym podmetom
b) jednoclennd d) s nevyjadrenym podmetom
Pomnozné podstatné mena v texte maju vzory:

a) dub, ulica c) Zena, mesto

b) stroj, mesto d) mesto, ulica

Spravne druhy skratiek — Mgr.,str., €, OU, m —su:

a) inicidlova skratka, skratka, znacka, skratkové slovo, znacka
b) inicidlova skratka, skratka, znacka, inicidlova skratka, znacka
c) skratka, skratka, znacka, inicialova skratka, znacka

d) inicidlova skratka, znacka, inicialova skratka, znacka, skratka
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Ktory zo zdpisov priamej reci je nespravny z hladiska interpunkcie?

a) ,Janko, nebojsa!“ priatelsky ho potlapkal po pleci. ,,My to urcite zvlaidneme.”

b) ,Cistota pol Zivota, vykrikoval od dveri, ,nechcem sa dnes umyvat, aby som zil dlho!“
c) ,Nuz, ¢oze vy,” vzdycha zabalend v perinach, ,ale ja sa nemdzem pohnut z postele.”
d) Rad sa chvalil: ,,Kym sa zdvihnete, ja budem na konci trate.”

Mat dobru artikulaciu znamena:

a) spravne vyslovovat c) spisovne sa vyjadrovat

b) plynule rozpravat d) bezchybne stylizovat

Podla gréckej mytoldgie Prometeus ukradol oherl bohom z posvatného kozuba na Olympe
a proti Diovej vOli ho odovzdal ludom, ktori sa tym stali nezavisli. Odvtedy je Prometeus
symbolom:

a) Cestnosti ) nezavislosti

b) smelosti d) nespokojnosti



